

南京六合中等专业学校 带你领略雨花石雕刻绝活



大家印象

作为南京城的一张名片,雨花石以其“天成幻出,思议不及”之美,赢得了古今中外文人雅士的钟爱,天工巧夺的雨花石雕刻技艺更是为人惊叹。一块晶莹玉润的雨花石,一把再平常不过的刻刀,经由一双巧手,满怀一腔敬意,方寸之间,人物花鸟,走兽鱼虫,惟妙惟肖,栩栩如生。在盛产雨花美石的南京六合,有一群师生,凭借满腔热情及精湛技艺,在传承、发扬雨花石雕刻技艺的同时,不断为其赋予新的生命。

地址:江苏省南京市六合区城北朱家山
咨询电话:025-57172134
交通路线:地铁S8号线方州广场站2号
口出,转631路至六合职校站下



经典行程

工艺美术 (雨花石雕刻方向)

目前雨花石雕刻领域人才奇缺,亟待培养充实大批技术技能型人才。本专业依托六合雨花石资源,获支持力度大,主要培养工艺美术特别是雕刻方面的专门型人才。

毕业生深受本地企业欢迎,对口就业率稳定在100%,工作待遇高,职业发展前景好,自主创业机遇多,目前已有多名毕业生成功创业。

机电技术应用

机械产业是国民经济的支柱产业,预计今后五年,该专业人才需求将保持20%以上的增长率。

学校与金陵石化建安公司、南京奥特加冷机制造有限公司、南京合纵电力设备有限公司等9家知名企业开展深度合作,就业渠道畅通,工作待遇好,近三年来对口就业率一直稳定在100%。

数控技术应用

江北新区明确提出将六合打造成为先进制造业集聚区,预计今后五年,该专业人才需求将保持30%以上的增长率。

学校与南京奥特加冷机制造有限公司;博西华电器(江苏)有限公司;南京迪威尔精密制造有限公司等企业开展深度合作,近三年对口就业率一直稳定在100%。

电子技术应用

电子技术应用专业现有电子产品制造技术及数字视听设备应用与维修两个专门化方向。2011年9月,电子信息技术实训基地被确定为中央财政支持的实训基地。2015年启动创建省高水平示范性电子信息实训基地,预计2016年年底创建完成。

计算机网络技术

计算机网络技术专业是南京市骨干专业,2014年被评为江苏省省品牌专业。

计算机网络技术专业分为网络管理与维护以及综合布线设计与施工两个专门化方向。目前形成计算机网络技术和电子商务两个专业组成的专业群,培养目标明确,课程设置合理,符合市场、企业对人才需求。

经典画册



不可错过

雨花石作为南京六合的特产,是展示南京城市文化底蕴的特殊名片。雨花石本身的观赏性已为大家所熟知,经设计雕琢成为精美工艺品,可大大提升雨花石的价值。濒临失传的“雨花石雕刻”在南京六合中等专业学校得到了传承和发展。学校有雨花石展览馆并开设雨花石雕刻专业,聘请雕刻大师、六合雨花石雕刻第一代传人——蔡康麟老先生作为指导老师。

精品雕刻作品展示:活动现场,将通过视频、图文、实物等形式展示学校的雨花石文化以及师生们的优秀作品。感兴趣的您,不妨到现场,看师生们如何用自己的思想和技艺赋予雨花石新的生命。

本次技艺嘉年华活动,南京六合中等专业学校将以“走进非遗,传承文明”为主题,学校雨花石雕刻工艺实训中心的师生们,将组成一支技艺展演队,展示雨花石雕刻这一绝技绝活,主要分三个阶段进行分队展示。

第一技艺分队:展示雨花石雕刻的起始阶段——美术线描的练习。从简单的对称性图案的练习,逐渐转到动物、植物的练习,最终过渡到复杂的人物线描的绘画。

第二技艺分队:展示雨花石雕刻的中期阶段——泥塑练习。展示传统泥塑的揉、捏、搓、推等技法,用紫砂泥雕刻出各种立体的泥塑作品。

第三技艺分队:展示雨花石雕刻后期阶段——上机雕刻练习。用选定好的雕刻原石,确定雕琢主题,并开始画活,即画出设计制作的最初图形,再按照图形线条,用磨具雕琢作品雏形。之后画活再雕琢。

互动环节

1. 同学们将为来访的参观者现场手工制作雨花石文化T恤;
2. 师生们准备了很多真品雨花石,现场教大家如何挑石、赏石;
3. 同学们现场展示自创雨花石彩绘技能,教大家如何给“丑石”美容。

通讯员 聂荣军

技能创新大赛成果



职业大赛获奖情况

江苏省职业学校技能大赛:奖牌85枚,金牌17枚。

江苏省职业院校创新大赛:4项学生创新发明荣获省级一等奖;沈明、徐伏健、朱明松等多名教师先后被评为创新大赛优秀指导教师或获伯乐奖。

全国职业院校技能大赛:奖牌6枚,其中中国赛金牌4枚、银牌2枚。

创新发明专利成果

师生发明的“一种镗床用微调镗刀直径测量装置”被国家知识产权局授予实用新型专利;学生发明的“车床中心高调整座”荣获第七届国际博览会铜奖。

优秀学生保送情况

34名同学因技能出色被保送就读大学,其中18名同学保送省属高校本科专业。

制图 雷小露